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ВСТУП 

 

 

 

Наприкінці ХХ – на початку ХХІ століття відбуваються суттєві зміни в 

системі пресової журналістики. Інтенсивний розвиток новітніх технологій 

приводить до помітної трансформації у структурі ЗМІ. Одна з головних 

тенденцій цих процесів зводиться до послаблення пресових видань і 

посилення мультимедійних способів створення і поширення контенту. 

Власники і видавці пресових видань активно шукають більш дієві 

варіанти подання інформації. Альтернативні шляхи презентації контенту все 

частіше пов'язують з особливостями конвергентного середовища. З 

відчутною гостротою означені проблеми вимагають вирішення з боку 

регіональної преси. Їй не надто легко дається перехід від традиційних форм 

подання інформації до розробки мультимедійних платформ. Тому вивчення 

питань, пов'язаних з діджиталізацією традиційної журналістики, вирізняється 

надзвичайною актуальністю. 

Перехід до використання новітніх технологій у сфері соціальної 

комунікації набуває ознак глобальної спрямованості. Проте роль 

регіональних ЗМІ залишається досить важливою у формуванні культурного і 

медійного простору конкретних територіальних одиниць. Попри низку 

загальних ознак у трансформації пресової журналістики кожний регіон має 

цілком визначені риси самобутності. Ці положення красномовно 

підтверджуються регіональними ЗМІ Хмельниччини – краю, що виконує 

функцію з'єднувальної чи перехідної ланки між Заходом і Сходом України 

[Додаток А]. 

Також Хмельницька область є певним зразком у гармонізації 

промислового і аграрного секторів виробництва [Додаток Б]. За даними 

Державної служби статистики наявне населення Хмельницької області 

станом на 1 січня 2018 року становило 1 274 409 мешканців [Чисельність, с. 
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5]. Міське населення складає 723 032 особи, сільське – 551 377 [Чисельність, 

с. 73]. З огляду на це специфіка переходу ЗМІ Хмельниччини на 

мультимедійні форми поширення інформації, її продажу аудиторії та 

пожвавлення комунікаційних процесів у соціумі отримує неабияку 

актуальність. 

Важливість і значимість мультимедійних досліджень для теперішньої 

ситуації пояснюється тим, що з'являється аргументована можливість для 

демонстрації реального стану речей у переході ЗМІ від одних форм власності 

до інших, від традиційно-аналогової подачі інформації до цифрових способів 

її поширення. Сучасний момент вивчення змін у пресовій регіональній 

журналістиці під впливом діджиталізації потребує розвиненої методики 

моніторингу для детального відстеження динаміки мультимедійних процесів. 

Малодослідженими залишаються питання щодо розгляду переходу 

традиційних ЗМІ Хмельниччини на рейки мультимедійності. Тому звернення 

до детального вивчення такого аспекту надасть можливостей не лише 

з'ясувати реальний стан справ з друкованими виданнями конкретної області, 

а й створить прецедент до подібних наукових розвідок стосовно інших 

регіонів України. Такі тези також переконливо доводять актуальність 

дослідження інформаційно-комунікативних особливостей процесів 

інтеграції традиційної та цифрової журналістики. 

Мета магістерської роботи зводиться до детального вивчення 

регіональних видань Хмельниччини і відповідних мультимедійних платформ 

в аспекті гармонійного поєднання пресової журналістики з новітніми 

цифровими технологіями. Ґрунтовний моніторинг особливостей переходу до 

мультимедійної журналістики надасть можливість регіональним редакціям 

з'ясувати нагальну необхідність органічного злиття аналогових і цифрових 

форм для збереження читацької аудиторії та її суттєвого розширення. 

Досягнення визначеної мети потребувало вирішення низки конкретних 

завдань. Найвагоміші з них такі: 

 провести моніторинг регіональних видань Хмельниччини на предмет 
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використання ними мультимедійних платформ; 

 здійснити аналіз контенту щодо його адаптації під різні цифрові 

платформи для поширення інформації; 

 встановити наявність відмінностей між друкованими версіями газет і 

їх відповідниками на сайтах, мобільних додатках, соціальних мережах; 

 визначити охоплення аудиторії пресовими версіями і соцмережами; 

 розкрити особливості фідбеку між газетами і читачами; 

 розробити концептуальну модель медіакартини Хмельницької 

області з погляду інтеграції аналогових і цифрових форм в єдиному 

інформаційно-комунікативному просторі; 

 сформулювати головні тенденції практичного розвитку регіональних 

ЗМІ Хмельниччини з урахуванням мультимедійних комунікативних аспектів. 

Об`єктом дослідження стали сучасні пресові періодичні видання 

Хмельницької області та їх цифрові аналоги. Вивченню підлягали 37 газет 

обласного, міського і районного рівнів. У полі детального аналізу 

знаходилось понад 200 номерів і різноманітних їхніх цифрових аналогів. 

Предмет дослідження – сам процес переходу періодичних пресових 

видань Хмельниччини до мультимедійних форм. Також вивчалися 

теоретичні і практичні особливості мультимедійної трансформації 

регіональних ЗМІ, технології створення мультимедійного продукту. 

Методологічний ґрунт магістерської роботи склали численні праці 

зарубіжних і вітчизняних науковців. Методологічна основа дослідження 

забезпечується зверненнями до праць В. Різуна, Т. Скотникової, В. Іванова, 

В. Хилько. Вартісними для вивчення різноманітних процесів переходу 

періодики Хмельниччини від пресової до мультимедійної журналістики 

стали наукові студії Л. Василик, В. Шевченко, В. Демченка, 

О. Олександрова, Н. Поплавської, О. Ткаченко, Г. Сарміної, Г. Шевченка, 

Л. Федорчук, М. Женченко, Є. Цимбаленка, Л. Городенко, Ш. Вайхерта, 

Г. Дженкінса, К. Раутенберга, Р. Хольдельфа, К. Якубетца, І. Ердала, 
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К. Майєра, М. Шнайдера, Н. Магрдта. 

Методи дослідження. Задля реалізації головної мети роботи і 

розв'язання її завдань застосовувалися такі методи зі збору і обробки 

інформації: спостереження, аналіз документів, типологізація, класифікація. 

Аналізувати процеси мультимедійності в конкретних пресових виданнях з 

використанням різноманітних джерел (архівні матеріали, документація, 

спостереження) допоміг метод кейс-стаді (вивчення ситуації). Цей метод 

дозволив отримати неупереджене уявлення про мультимедійну ситуацію на 

Хмельниччині. Дослідження специфіки організаційних структур видань 

відбувалося із залученням інституційного методу. Спільне і відмінне між 

об'єктами вивчення встановлювалось методом порівняльного аналізу. 

Наукова новизна магістерської роботи полягає у створенні системних 

уявлень про спроби друкованих ЗМІ Хмельницької області використати 

аналогові і цифрові канали розповсюдження інформації. ЗМІ Хмельниччини 

вперше детально розглядаються в аспекті мультимедійності. На підставі 

деталізованого аналізу вдалося визначити специфіку розвитку преси 

Хмельницької області в умовах використання аналогових і цифрових ЗМІ. 

Практичне значення одержаних результатів. Наслідки вивчення 

переходу періодики Хмельниччини від пресової до мультимедійної 

журналістики можуть застосовуватися у подальшій навчально-методичній і 

науковій діяльності. Звернення до означеної проблематики можливе у ході 

написання курсових робіт (проєктів), кваліфікаційних бакалаврських 

проєктів і магістерських робіт. Матеріали дослідження стануть у нагоді під 

час вивчення дисциплін "Кросмедійна журналістика", "Новітні медіа", 

"Теорія та історія соціальних комунікацій", "Прикладні соціально-

комунікаційні технології та соціальна інформатика", "Наукова журналістика і 

комунікації", "Цифрова грамотність", "Блогінг і соціальні мережі", "Цифрова 

візуальна комунікація", "Створення і просування медіапродукту", 

"Інформаційні технології в медіагалузі", "Регіональна журналістика" та ін. 

Аналітичною частиною магістерської роботи та її висновками доречно буде 
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скористатися практикуючим журналістам, які працюють у різноманітних 

виданнях Хмельницької області. 

Апробація результатів дослідження. Головні наслідки вивчення 

переходу регіональних ЗМІ Хмельниччини до мультимедійних форм 

оприлюднювались під час звітної наукової конференції студентів і 

магістрантів факультету української філології та журналістики Кам’янець-

Подільського національного університету імені Івана Огієнка за підсумками 

науково-дослідних робіт у 2020 – 2021 навчальному році (жовтень 2021 р.). 

Структура роботи. До складу магістерської роботи входять: вступ, два 

розділи, висновки, список використаних джерел, список фактологічних 

джерел, додатки. Загальний обсяг роботи складає 120 сторінок. З них: 

основний текст розташований на 87 сторінках, список використаних джерел 

включає 112 найменувань наукових джерел, 34 позиції значаться у списку 

фактологічних джерел, додатки містяться на 20 сторінках. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

 

Проведений аналіз реальних процесів щодо переходу друкованих ЗМІ 

Хмельницької області до мультимедійної журналістики дозволяє зробити 

конкретні висновки. Насамперед, доводиться констатувати, що періодика 

Хмельниччини не поспіває за загальносвітовими темпами розвитку 

мультимедійних і цифрових технологій. Поки що відсутні вагомі підстави 

для твердження про те, що традиційні ньюзруми регіону стали на шлях 

інтенсивного впровадження мультимедійної журналістики. Рівень уведення 

цифрових новітніх технологій доречно оцінювати як початковий. 

Однак закономірні трансформації, що відбуваються в сучасному 

інформаційному суспільстві, неминуче впливають на ситуацію з розвитком 

періодики на Хмельниччині. Відбувається уповільнена, але поступова зміна 

підходів до створення контенту і можливих способів його поширення. У 

повсякденну працю журналістів Хмельницької області досить послідовно 

входить практика використання мультимедійних технологій. 

Головна мета традиційних медіа зводиться до звичного інформування. 

Лише окремі видання намагаються долучати представників власної аудиторії 

до процесів створення контенту. 

Регіональні друковані видання намагаються поширювати інформацію 

через залучення різних мультимедійних засобів. До цього спектру входять 

друковані видання, Інтернет-сайти, сторінки в соцмережах і мобільних 

додатках. Ці новітні медійні види допомагають привертати увагу читачів як 

до традиційних ЗМІ, так і до конвергентних джерел. Мультимедійна 

журналістика Хмельниччини доводить свою найбільшу ефективність, 

відповідаючи на запити молодих реципієнтів. Інтерактивні інструменти 
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комунікацій забезпечують взаємопроникнення та інтеграцію пресових видань 

і новітніх медіа. 

Медіаканали передачі інформації активніше використовуються 

виданнями, які функціонують у містах. Найнижчий рівень звернення до 

мультимедійної журналістики спостерігається у тих районах Хмельницької 

області, де переважає сільське населення (Білогірський, Волочиський, 

Городоцький, Дунаєвецький, Новоушицький райони). Своєрідним 

виключенням з цієї тенденції стала газета "Життя Теофіпольщини", сайт якої 

плідно функціонує. Щоправда, це видання нехтує іншими платформами. 

Активно звертаються до засобів мультимедіа ЗМІ міст Хмельницького 

("Проскурів") і Камʹянця-Подільського ("Подолянин", "Край Камʹянецький", 

"Ключ", "Вечірній Камʹянець"). Також тяжіють до впровадження 

діджиталізації видання з обласним статусом ("Подільські вісті", 

"Хмельницька обласна газета оголошень Є ye.ua/") і ті, що поширюються в 

декількох районах області ("Партнер", Ізяслав). Такий стан речей може 

пояснюватись тим, що в Камʹянці-Подільському і Хмельницькому багато 

студентської молоді. Саме вона стає найкращим потенційним споживачем 

інформації, яка поширюються завдяки сучасним медіаканалам. 

Більшість пресових видань Хмельниччини не відчули принципових 

змін і тенденцій у сучасному медіапросторі. Через це лише окремі видання 

(газети "Є", "Вечірній Камʹянець") зрозуміли необхідність адаптації 

створеного контенту під конкретні цифрові платформи. Однією з причин 

породження такої ситуації є, очевидно, проблема кадрового забезпечення. 

Рідко у редакціях, особливо районних газет, працюють люди, які за 

професійними критеріями могли б відповідати стандартам універсального 

журналіста. А для успішного впровадження мультимедійної журналістики 

доводиться поєднувати в одній особі функції автора, відеооператора, 

звукорежисера, фотокореспондента. 

Лише поодинокі випадки (газети"Є", "Вечірній Камʹянець") доводять, 

що працівники регіональних редакцій Хмельниччини готові до створення 



86 
 

інтегрованих жанрових форм. Саме ці видання розпочали активне 

використання різноманітних медіаканалів з метою розширення власної 

аудиторії та налагодження ефективного фідбеку з реципієнтами. 

Не вдалося констатувати факти створення такого популярного виду 

подання інформації, як інфотейнмент. Це пов'язано з досить низьким рівнем 

таблоїдизації самих друкованих видань. Легку подачу новин не здійснюють 

ні на Ютуб-каналах, ні на платформах для мобільних пристроїв. 

У більшості своїй періодичні видання Хмельниччини не усвідомили 

головний принцип мультимедійної журналістики: поширення контенту за 

допомогою різних медіаінструментів. При цьому мультимедійні канали 

мають працювати злагоджено і системно, спонукаючи читача переходити від 

одного носія інформації до іншого. Натомість регіональні видання 

Хмельниччини переважно просто дублюють пресовий варіант на власних 

сайтах. 

Проведений моніторинг друкованих регіональних видань 

Хмельниччини на предмет встановлення мультимедійних платформ 

доводить, що цей регіон займає середні позиції в Україні за показниками 

діджиталізації. Лише редакції окремих газет працюють над тим, щоб 

адаптувати контент під різні цифрові платформи для мобільного поширення 

інформації. Часто між друкованими версіями газет і їх відповідниками на 

сайтах чи мобільних додатках або ж в соціальних мережах відсутні 

принципові відмінності. 

Співставлення кількісних показників щодо охоплення аудиторії 

пресовими версіями і електронними платформами (сайтами, соцмережами, 

Ютуб-каналами) доводить, що до цього часу домінують друковані варіанти. 

Тиражі видань перевищують кількість користувачів сайтів чи прихильників у 

соцмережах. Виключення становлять хіба що окремі відеоматеріали, які 

набирають велику кількість переглядів. 

Поки залучення цифрових платформ не внесло помітних і 

кардинальних змін в особливості фідбеку між газетами і читачами. Досить 
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популярними залишаються традиційні форми налагодження зворотного 

зв'язку. Найчастіше – це листи до редакції. 

Проблеми переходу регіональних ЗМІ України на сучасні цифрові 

технології тільки зараз отримують належну зацікавленість з боку науковців. 

Перед дослідниками ставляться непрості завдання. Потрібно віднайти 

чинники, які знаходяться на перешкоді прогресивних змін. Доведеться 

встановити, випадковий чи закономірний характер дії таких факторів. У 

невідкладній перспективі значиться створення загальної наукової картини 

щодо переходу друкованих ЗМІ України до мультимедійної журналістики і 

принципових змін в означених аспектах, що відбуваються в кожному регіоні 

країни. 
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